

中共辽东学院委员会党史学习教育

简 报

第 5 期

中共辽东学院委员会党史学习
教育领导小组办公室 编

2021年4月28日

本期导读

- 省委教育工委高校党史学习教育第八巡回指导组到校指导
- 辽东学院党史学习教育读书班举行第四次专题辅导
- 医学院党总支举办“讲好党史故事 传承红色基因”朗诵比赛
- 管理学院党总支组织党史知识竞赛活动
- 图书馆金山校区301放映室红色影片持续放映中

省委教育工委高校党史学习教育第八巡回指导组到校指导

4月25日，省委教育工委高校党史学习教育第八巡回指导组组长于洪江，成员罗建维、田晓光、马红苗到校指导党史学习教育。党委书记、党史学习教育领导小组组长李文秀出席汇报会并汇报学校党史学习教育开展情况。党委副书记吕志霞，纪委书记于守魁，党史学习教育领导小组办公室执行工作组负责人和巡回指导组负责人参加汇报会。

李文秀从学校党史学习教育的推进情况、主要特色做法和工作中的问题与不足三个方面进行汇报。他指出，党史学习教育启动以来，学校党委高度重视，按照中央和省委及省委教育工委要求，制定学校实施方案，成立领导小组，召开动员大会和专题会议，加强领导、周密组织、落实责任、扎实推进，取得了良好的开局和阶段性成效。领导干部和广大党员积极参与，勤奋学习，领悟创新思想，立足中心工作，努力把党史学习教育成果转化为“十四五”开好局起好步、加快推进学校高质量发展的实际成效。

李文秀指出，学校党史学习教育的特色做法主要有结合学校教学科研实际，推出内容丰富的专题辅导课程；利用刚刚退出处级领导岗位的部分同志，扎实开展巡回指导工作；用好用活红色资源，推动红色基因传承深入；充分利用校内外媒体，有力开展宣传引导工作。

于洪江对我校党史学习教育做法及成效给予了高度肯定。他认为，我校党委非常好地贯彻了党中央部署和省委、省委教育工委要求，党史学习教育工作方案有很强的可操作性，各项活动安排扎实有效，贴近主题、形式活泼；通过强有力的组织领导，严格执行了规定动作；学校非常好地利用了马克思主义

学院的师资力量，保证了学习内容的质量；巡回指导工作做到了严督实导，确保了党史学习教育始终坚持正确方向，切实提高了质量和水平。

对党史学习教育下一阶段工作，于洪江指出，一是要把我们党关于历史问题的两个决议纳入学习重点，引导教育广大党员正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物，树立正确党史观。二是要做好分类分级指导，针对干部、教师、学生等的不同对象，分类制定学习教育任务要求。三是要充分发挥马克思主义学院作用，做好答疑解惑工作。四是加强宣传工作，全面展示高校党史学习教育成果。

汇报会前，巡回指导组一行查阅了学校党史学习教育档案材料。

辽东学院党史学习教育读书班举行第四次专题辅导

4月23日，辽东学院党史学习教育读书班暨处级干部培训班第四次专题辅导在临江校区国际报告厅举行。

马克思主义学院党总支书记刘越、教师何荣卉分别以《独有英雄驱虎豹——抗美援朝的伟大胜利及其时代价值》、《翻天覆地（改革开放新时期）》《惊天动地（党的十八大以来）》为题进行了专题讲座。

刘越从回顾伟大决策、铭记伟大胜利、弘扬伟大精神、传承伟大基因、推进伟大事业五个方面，运用详实的图片、文字等历史资料，回顾了抗美援朝的历史，阐述了抗美援朝的巨大贡献和伟大意义，深入挖掘了丹东英雄城市历史及英雄城市精神，阐明了抗美援朝的现实启示和时代价值。

何荣卉以十一届三中全会为起点，以此后党的历次代表大会为历史坐标，讲述了改革开放以来以及党的十八大以来党团结带领全国各族人民建设中国特色社会主义取得的历史性成就以及产生的理论成果，回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、社会主义为什么好的问题。

校领导、学校巡回指导组成员、全体处级干部参加了培训。

医学院党总支举办 “讲好党史故事 传承红色基因” 朗诵比赛

4月21日，医学院党总支组织全体党员以支部为单位开展主题红色诗歌朗诵比赛活动。

管理学院党总支组织党史知识竞赛活动

4月21日，管理学院党总支举行党史知识竞赛考试。全院师生共140名党员参加本次考试，考试分教师党员和学生党员两个层面，实习学生党员采用线上考试的方式同步进行。

图书馆金山校区 301 放映室红色影片持续放映中

为迎接中国共产党建党一百周年，图书馆开展“迎建党百年，红色电影周周看”主题观影活动，将播放《建党伟业》《决胜时刻》《建军大业》《建国大业》《中国机长》《古田军号》《第一书记》《焦裕禄》《忠诚与背叛》《邓小平》《我和我的祖国》《我和我的家乡》等12部优秀红色经典影片。影片播放采取读者预约点映的形式，每周三下午播放一部点映量最高的影片。目前，已播放了七场优秀影片。